



Freedom of Information request & West Norfolk CCG response

WN-2015-00106 – Obesity Services

1. How much did you spend on obesity services in the financial year 2014/15?

See responses to questions 3 and 4 below.

2. In financial year 2014/15 how much did you spend on tier 2 obesity services?

Tier 2 services are provided by the Healthy Trainer Service in West Norfolk CCG area. This service is provided by Public Health so any financial costs will need to be directed to [them](#).

3. In financial year 2014/15 how much did you spend on tier 3 obesity services?

Tier 3 service is currently provided by Fakenham Weight management services. Prior to Dec 14, access to Tier 3 weight management services was via the Individual Funding Request route. NHS West Norfolk CCG's current budget for Tier 3 is £55k per annum. We are unable to identify costs prior to this.

4. In financial year 2014/15 how much did you spend on orlistat medication?

£33,468

5. In financial year 2014/15 how much did you spend on bariatric surgery?

NHS West Norfolk CCG do not commission bariatric surgery, this is commissioned by NHS England.

6. In financial year 2014/15 how much did you spend on obesity training?

NHS West Norfolk CCG have not commissioned any additional obesity training for patients, GPs or service providers to date.

7. How much did you spend on obesity services in the financial year 2013/14?

See responses to questions 9 and 10 below.

8. In financial year 2013/14 how much did you spend on tier 2 obesity services?

Tier 2 services are provided by the Healthy Trainer Service in West Norfolk CCG area. This service is provided by Public Health so any financial costs will need to be directed to [them](#).

9. In financial year 2013/14 how much did you spend on tier 3 obesity services?

See response to question 3.

10. In financial year 2013/14 how much did you spend on orlistat medication?

£45,567

11. In financial year 2013/14 how much did you spend on bariatric surgery?

NHS West Norfolk CCG do not commission bariatric surgery, this is commissioned by NHS England.

12. In financial year 2013/14 how much did you spend on obesity training?

See responses to question 2 and 3 above.

13. How much did you spend on obesity services in the financial year 2012/13?

NHS West Norfolk CCG came into existence on 1 April 2013, information prior to this date is not held by the CCG. Please refer this question to NHS England via their [FOI process](#).

14. In financial year 2012/13 how much did you spend on tier 2 obesity services?

See response to question 13.

15. In financial year 2012/13 how much did you spend on tier 3 obesity services?

See response to question 13.

16. In financial year 2012/13 how much did you spend on orlistat medication?

See response to question 13.

17. In financial year 2012/13 how much did you spend on bariatric surgery?

See response to question 13.

18. In financial year 2012/13 how much did you spend on obesity training?

See response to question 13.